



Statens vegvesen



Jernbaneverket



Oslo kommune



AKERSHUS
fylkeskommune

Referat

Til: Styringsgruppen/Forhandlingsutvalget

Fra: Oslopakke 3-sekretariatet

Saksbehandler

Terje Rognlien

Vår dato:

2017-01-10

Oslopakke 3 – Styringsgruppe (inkl. Forhandlingsutvalget): Møte nr 1/2017 (9. januar)

Sted: Akershus fylkeskommune

Møteleder: Terje Moe Gustavsen

Til stede: Anette Solli – Akershus fylkeskommune
Lan Marie Nguyen Berg – Oslo kommune
Elisabeth Enger – Jernbanedirektoratet

**Forhandlings-
utvalget:** Eirik Lae Solberg og Andreas Halse – Oslo kommune
Tonje Brenna og Solveig Schytz – Akershus fylkeskommune

**For øvrig
møtte:** Thomas Tvedt, Theis Juell Theisen og Tron Bamrud – Akershus fylkeskommune
Daniel Rees, Ellen-Christine Koren og Inger-Anne Ravlum – Oslo kommune
Paul Runnestø – Jernbanedirektoratet
Hans Silborn, Bjørne Grimsrud, Turid Stubø Johnsen og Lars-Erik Sletner – Statens vegvesen
Terje Rognlien, Olav Fosli og Hilde Kristiansen – Oslopakke 3-sekretariatet

Ansvar / frist

1. Dagsorden/referat

Referat fra O3 SG den 10. november godkjennes.

2. Oppfølging av Revidert Oslopakke 3-avtale av 5.juni 2016

Presentasjon ved O3-sekretariatet.

O3SG/FU tok dette til orientering.

O3-sekretariatet ble bedt om å arbeide videre med forslag til hvordan man kan begrense provenytapet i 2017 og 2018 grunnet forsinket

innføring av Revidert avtale Oslopakke 3 fra 2016.

O3SG/FU ba videre O3-sekretariatet forberede konkrete forslag til:

1. Tidsdifferensierte bomtakster i dagens bomring fra 1.8.2017
2. Tidsdifferensierte bomtakster i dagens bomring fra 1.8.2017, inkl lavutslippssone
3. Nye innkrevingspunkter i Oslo, takster i bygrensesnittene («Suppleringsnittene» og Bærumssnittet), inkl. takster i dagens bomring

O3SG vedtok at grunntaksten i bomringen skal KPI-justeres så snart vilkårene for dette foreligger.

3. Status nytt konsulentoppdrag om trafikantbetalingssystemet m.m.

Presentasjon av trafikkstrømmene i Oslo og Akershus ved André Andersen og status på konsulentoppdraget ved COWI/Marit Ulveseth.

O3SG/FU tok presentasjonen til orientering.

4. COWI-rapporten – hva lærte vi av den?

Presentasjon ved O3-sekretariatet. O3SG/FU tok presentasjonen til orientering.

5. Holdningsundersøkelsen 2016

Presentasjon ved O3-sekretariatet. O3SG/FU tok presentasjonen til orientering.

6. Eventuelt

- a. Handlingsprogrammet for 2018-2021 for Oslopakke 3
O3-sekretariatet redegjorde kort for tidsplan og framdrift på enkelte hovedprosjekter i porteføljen som f.eks. tiltak i Groruddalen (rv4/diagonaler/Østre Akervei/Tonsenhagetrikken/tverrforbindelser T-bane)
- b. Seminar 2.-3.februar 2017 på Scandic Fornebu
Kort orientering.
- c. Statsbudsjettet 2017
Kort orientering om budsjettforliket for statsbudsjettet 2017.
- d. Møteplan O3SG
O3SG beslutter i neste møte om det planlagte møtet O3SG den 14. februar
- e. Samkjøringsfelt 2+ på Ring 3
Presentasjon ved Statens vegvesen. O3SG ba Statens vegvesen vurdere konsekvensene for kollektivtrafikken dersom

samkjøringsfelt 2+ ble innført på hele eller deler av Ring 3. Det ble også bedt om en vurdering om prøveprosjekt kan gjennomføres på deler av Ring 3.

Neste møte i SG/FU er berammet til 2.-3. februar 2017 kl 12.00 på Scandic Fornebu. Her møter også Forhandlingsutvalget.